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Caratteristiche tecniche
Technical characteristics
Caractéristiques techniques

A

B

C1 C2

D1

E1

D2

C3 C4

consente l’ingresso dei pulcini nel piatto 
standard
per alimentazione razionata e cicli lunghi
per anatre 
standard, altezza 7,5 cm 
consente un migliore accesso ai pulcini, altezza 6,3 cm 
anti spreco per anatre e tacchinotti
versione standard: A/B/C2/D1

C1
C2
C3
C4
D1
D2
E1

allows chicks to enter the pan 
standard
suitable for rationed feeding and long cycles
for ducks 
standard, height 7.5 cm 
allows an easier access to chicks, height 6.3 cm
for ducks and young turkeys to avoid feed waste 
standard  version: A/B/C2/D1

C1
C2
C3
C4
D1
D2
E1

permet l’accès des poussins dans l’assiette
standard 
pour alimentation rationnée et cycles longues 
pour canards 
standard, hauteur 7,5 cm  
permet un meilleur accès aux poussins, hauteur 6,3 cm   
anti gaspillage pour les canards et les dindons
version standard: A/B/C2/D1

C1
C2
C3
C4
D1
D2
E1

(*) Quantità di mangime trasportabile all’interno di un tubo senza fori di 
scarico - (**) Il peso indicato è comprensivo della tubazione con mangime, 
tramoggia, gruppo traino e mangiatoie passo 75 cm - (***) Quantità di 
mangime contenuta all’interno della mangiatoia in posizione adulti con una 
regolazione media del livello

(*) Quantity of feed conveyed within a tube without holes - (**) The specified 
weight includes pipe with feed, hopper, drive unit and feeders every 75 cm - 
(***) Quantity of feed into a feeder set in adult position with a medium feed 
level adjustment

(*) Quantité d’aliment transporté dans un tube sans trous - (**) Le poids indi-
qué inclut le tube avec aliment, trémie, groupe d’entrainement et assiettes tous 
les 75 cm - (***) Quantité d’aliment dans l’assiette en position adultes avec une 
regulation moyenne du niveau d’aliment

IMPIANTO
SYSTEM
SYSTEME

Gruppo di traino-Potenza
Drive unit-Power
Groupe entrainement-Puissance

0,37-0,55 kW

PIATTO
PAN
ASSIETTE

Altezza
Depth
Hauteur

6,3 cm

7,5 cm

Capacità polli a seconda del peso
Capacity broilers, according to the weight
Capacité poulets selon le poids

50/80

50/80

Capacità mangime per piatto***
Feed capacity per pan ***
Capacité d’aliment par assiette***

1109 g

1211 g

CAPACITÀ
CAPACITY
CAPACITE

Portata
Capacity
Capacité

350 kg/h

Diametro esterno tubazione
Tube external diameter
Diamètre extérieur du tube

  45 mm

Velocità di rotazione della spirale
Auger rotation speed
Vitesse de rotation de la vis 

295 rpm

Capacità mangime per tubo*
Feed capacity per tube*
Capacité d’aliment par tube*

1483 g

Peso complessivo linea 120 m**
Total weight line 120 m long**
Poids total ligne 120 m de long**

978 kg

Diametro
Diameter
Diamètre

33 cm

33 cm

1954
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SISTEMA D’ALIMENTAZIONE PER POLLI

Al giorno d’oggi è impor tante scegliere sistemi di alimentazione 
che riducono al minimo lo spreco di mangime e la manodopera 
assicurando ottime condizioni igieniche per gli animali. LEO si 
distingue dagli altri sistemi di alimentazione per polli perché soddisfa 
obiettivi specifici: alimenta i pulcini di un giorno;  educa i pulcini ad 
alimentarsi restando fuori dal piatto; riduce gli sprechi di mangime 
del pollo adulto; effettua il passaggio da mangiatoia per pulcini a 
mangiatoia per polli con un’unica manovra per tutta la linea. Grazie 
all’abbondante quantità di mangime e al piatto alto solamente 6,3 
o 7,5 cm, il pulcino di un giorno è in grado di alimentarsi a volontà.
Educa i pulcini ad alimentarsi dall’esterno grazie agli archi di 
contenimento, che dal terzo giorno in poi impediscono agli animali 
l’ingresso nel piatto. Dagli esperimenti condotti in allevamento è 
risultato che la mangiatoia LEO è in grado di ridurre gli sprechi di 
mangime qualunque sia l’età degli animali. Il livello di mangime può 
essere facilmente modificato con la ghiera scegliendo tra 5 diversi 
livelli. LEO agevola l’allevatore perché la regolazione del livello del 
mangime viene effettuata contemporaneamente su tutta la linea.
Grazie al brevetto SKA, con il verricello di sollevamento centralizzato, 
si passa con una sola manovra dalla posizione per pulcini, alla 
posizione per polli. A fine ciclo con un semplice movimento si ripor ta 
la mangiatoia in posizione pulcinaia. 

BROILER FEEDING SYSTEM

Nowadays it is impor tant to choose feeding systems which minimise 
feed waste, require less labour and help to maintain excellent 
hygienic conditions for the birds. LEO is different because it has been 
designed and constructed to meet specific objectives: to feed day old 
chicks;  to encourage chicks to feed from outside the pan; to reduce 
feed waste by older birds; to conver t the chick feed pans to grower 
feeders with one single movement for the whole line.
Thanks to the formation of  a plentiful cone of  feed and a pan with a 
height of   6.3 cm or 7.5 cm day-old chicks can feed without difficulty.
It teaches the chicks to remain outside the pan, thanks to the feed 
retaining arches which, from day 3 onwards, prevent the chicks 
from getting into the pan. Trials with the LEO feeder on commercial 
farms showed that it reduced feed waste regardless of  the age of  
the birds. The feed level can be easily changed using the regulator 
ring which offers 5 setting options. LEO allows the poultryman to 
conver t the whole line with one movement.  The special SKA patented 
system using a lifting winch allows the situation to be changed from 
a plentiful supply of  feed for young chicks to controlled feeding for 
the remainder of  the growing period.  At the end of  the flock cycle, 
a one-handed movement of  the unhooking straps, returns the feed 
pan ready for chick feeding again.

I PULCINI SI ALIMENTANO DAL PRIMO GIORNO

MIGLIORE ACCESSO AL MANGIME
ANCHE PER I SOGGETTI ADULTI

ULTERIORE RIDUZIONE DELLO SPRECO

REGOLAZIONE CENTRALIZZATA
DEL LIVELLO DI MANGIME

POSSIBILITÀ DI CREARE UNA
MANGIATOIA PERSONALIZZATA

IT FEEDS CHICKS FROM THE FIRST DAY

EASIER ACCESS TO THE FEED
FOR THE OLDER BIRDS TOO

EVEN LESS WASTE

CENTRALIZED FEED ADJUSTMENT

POSSIBILITY TO CREATE A
PERSONALIZED FEEDER

LES POUSSINS S’ALIMENTENT DES LE PREMIER JOUR

PLUS D’ACCESSIBILITE AUSSI POUR
LES SUJETS ADULTES

MOINS DE GASPILLAGE DE NOURRITURE

REGLAGE CENTRALISE DU NIVEAU D’ALIMENT

POSSIBILITE DE CREER UNE MANGEOIRE
PERSONNALISEE

LEO
SYSTEME D’ALIMENTATION POUR LES
POULETS DE CHAIR

Aujourd’hui il est important de choisir une installation d’alimentation 
qui permet un minimum de gaspillage d’aliment, une réduction de 
main d’œuvre et des bonnes conditions sanitaires et d’hygiène 
pour les poulets. LEO se distingue parce qu’elle a été modelée pour 
alimenter correctement les poulets du premier jour; pour les éduquer à 
manger de l’extérieur de l’assiette. Elle permet d’effectuer le passage 
de mangeoire pour poussins à mangeoire pour poulets avec une 
seule manœuvre pour toute la ligne. Grâce à la sortie d’un ample 
cône d’aliment et à une assiette d’une hauteur de 6,3 cm ou 7,5 
cm seulement, le poussin d’un jour peut s’alimenter à volonté sans 
effort. Elle éduque les poussins à s’alimenter de la partie extérieure 
de l’assiette grâce aux arcs qui contiennent l’aliment et dès 3ème jour 
empêchent l’entrée des poussins dans l’assiette.
Des tests conduits dans l’élevage permettent de constater que la 
mangeoire LEO réduit le gaspillage d’aliment avec des animaux de 
n’importe quel âge. La quantité d’aliment est facilement modifiable en 
utilisant l’embout de régulation qui a 5 niveaux différents. LEO aide 
l’éleveur parce qu’il peut effectuer la régulation du niveau d’aliment 
de toute la ligne en même temps. Grâce au système breveté SKA, en 
utilisant le treuil, on passe avec une seule manœuvre d’une position 
indiquée pour les poussins à la position pour les poulets.


